I variantas.    Kontrolinis darbas. Nr. 2.    1 kl.  (Sudėtiniai prijungiamieji sakiniai)

I. Sutartiniais ženklais pabraukite sakinio dalis. ( 10 taškų)

1.Prieš Žolinę šeimyna buvo susikėlusi į naują pirkią. 2. Vyrai žiūrėjo į žvaigždes – dideles, ryškias. 
3. Įsteigus pašto agentūrą, žmonės būriais pradėjo mindžioti jo pievas ir tarpežius. 4. Aš galiu, žinoma, niekam nepasakoti apie tą nutikimą. 
II. Sudėkite skyrybos ženklus, virš šalutinių sakinių nurodykite jų rūšį. ( 16 taškų)
1. Nulėkė vilkas pas kalvį kad paplonintų liežuvį. 2. Kur žemė puresnė ten duona gardesnė. 3.Juk neklysta tik tas kuris nieko neveikia. 4.Gatvelė buvo tokia siaura jog automobiliai galėjo vos prasilenkti. 5.Nors mes ir imamės įvairių priemonių nelaimingų atsitikimų neišvengiame. 6.Vilkas pagalvojo kad avinas niekur nepabėgs ir prisnūdo. 7.Gediminas miegodamas ant kalno kurį Kreivuoju vadino susapnavo geležinį vilką. 8. Pasakyk sūnau ką žadi naudinga atlikti sugrįžęs į tėvų šalį. 
III. Nubraižykite nurodytų sakinių schemas. ( 2 taškai)
1.Audra, atūžusi taip netikėtai, taip baisiai siautė, kad net stogai kilnojosi.

2.Išgirdau, kad lifto durelės užsidarė, apsisukau ir grįžau prie buto durų, kur, matyt,  gyveno šeima, sukėlusi tiek daug triukšmo.

IV. Sugalvokite sakinių pagal šias schemas. ( 2 taškai)

 1. Kol ............................ , tol ---------------------------------------------------.
2. ------------------------------ , jei.............................................................
V. Pabrauktus žodžių junginius paverskite šalutiniais sakiniais: ( 2 taškai)

1. Prasidėjus medžioklės sezonui, apylinkės miškuose aidėdavo šūviai. 

..........................................................................................................................................................................

2. Aš kalbu žinodamas visą tiesą. ..........................................................................................................................................................................
VI. Įrašykite praleistas raides. (8  taškai)

1. Dabar, sėdėdamas prie užg__susio židinio, galvojau apie m__žtančias, beveik visai išs__kusias jėgas. 2. Atgr__sus veidas ir gr__žbylystė liudijo, kad kaltinam__jam tai jau įgr__so. 3. Užš__lusiu gr__stkeliu sunkiai ėjo sul__sęs žmogus, vis atsigr__ždamas į seną sodybą su pagr__žintomis langinėmis, išt__susiomis saulėgr__žomis prie tvoros. 4. O aš pasiversčiau raib_j__  gegele.
Galutinis vertinimas:

Iš viso 40 taškų; gautą taškų skaičių padaliję iš 4, gausite savo pažymį.

II variantas.    Kontrolinis darbas. Nr. 2.    1kl.  (Sudėtiniai prijungiamieji sakiniai)

I .Sudėkite skyrybos ženklus, virš šalutinių sakinių nurodykite jų rūšį. ( 16 taškų)
1.Pasiimk šiltų rūbų kad galėtum ir miške po atviru dangum miegoti. 2.Jam taip nemalonu buvo klausyti tų kalbų kad net ausys ėmė jam kaisti džiūti gerklė. 3.Girdėti kaip  per pusnyną burzgia traktorius ir valo kelią apneštą storu sniegu. 4. Man bus liūdna kai tu išvažiuosi ir nejauku gyventi tokiame dideliame name. 5.Medžiai buvo tokie tankūs kad pro jų viršūnes nematei saulės išlendančios iš debesų. 6.Jėga kuria Žemės traukiamas kūnas veikia atramą vadinama kūno svoriu. 7.Kol gyveni tol mokaisi. 8.Jei užges žibintas bus labai sunku keliauti nežinomais miško takais. 

II. Nubraižykite nurodytų sakinių schemas. ( 2 taškai)
1. Kol voverė miegojo, lapė pasišaukė vilką, girios klastūną.

2. Ilgai negalvojęs, išsiėmiau iš kišenės raktą, kurį davė buto šeimininkas, ir tyliai ėmiau rakinti duris, kad nesukelčiau kaimynams įtarimo.
III.  Sutartiniais ženklais pabraukite sakinio dalis. ( 10 taškų)
1.Prieš Žolinę šeimyna buvo susikėlusi į naują pirkią. 2. Vyrai žiūrėjo į žvaigždes – dideles, ryškias. 
3. Įsteigus pašto agentūrą, žmonės būriais pradėjo mindžioti jo pievas ir tarpežius. 4. Aš galiu, žinoma, niekam nepasakoti apie tą nutikimą.
IV. Sugalvokite sakinių pagal šias schemas. ( 2 taškai)

1. Kur ........................................, ---------------------------------------------------
2. -------------------------------------- , kad  ..........................................................
V. Pabrauktus žodžių junginius paverskite šalutiniais sakiniais: ( 2 taškai)
1. Nuskendo vėjas, mane lydėjęs. .........................................................................................................................................................................
2. Jo giminėje yra nemažai tremtyje gimusių žmonių. 

.......................................................................................................................................................................... 
VI. Įrašykite praleistas raides. (8 taškai)

1. Lėtai važiuojanti mašina dr__sko  š__lančią žemę ir dr__bsto į šalis purvą. 2. G__sta  nepagr__stas tavo r__žtas palikti nepaž__stam__jį. 3. Negal__stas  gr__žtas dr__skia sutr__šusį __žuolinį r__stą. 4. Pro neužš__lusius langus aš mačiau neg__stančius laužus ir m__sčiau apie save. 
Galutinis vertinimas:

Iš viso 40 taškų; gautą taškų skaičių padaliję iš 4, gausite savo pažymį.

